[image: image1.png]



Comune di Modena
Consiglio Comunale
Gruppi consiliari Sinistra Ecologia Libertà – Per Me Modena – FAS-Sinistra Italiana
 

  Modena 22/3/16

 Alla Presidente del Consiglio comunale





Al Sindaco

Interrogazione 
Oggetto: Quale futuro per il trasporto pubblico locale?

PREMESSO

- che il trasporto pubblico locale riveste una importanza strategica per il nostro Comune e l'Area vasta ad esso afferente, sia come servizio ai cittadini che come occasione di lavoro e come, al contempo, mezzo di trasporto fondamentale per la promozione della mobilità sostenibile;

CONSIDERATO

- che nella giornata di mercoledì 8 marzo 2016 è stato indetto uno sciopero che ha coinvolto circa l’85% dei lavoratori del settore; che è previsto un ulteriore sciopero l'11 aprile di 24 ore con le stesse richieste inevase dello sciopero fatto l'8 marzo;

- che i motivi dello sciopero riguardano la riorganizzazione degli orari e, in particolare, il regime di turnazione del personale viaggiante imposto da Seta S.p.A.;

- che tale impostazione della turnazione del personale si sta dimostrando insostenibile per gli stessi lavoratori, istituendo turni distribuiti su una fascia oraria di 13 ore e trenta minuti;

- che la detta impostazione ha causato un inevitabile deterioramento delle condizioni qualitative e di sicurezza del trasporto, causando peraltro un incremento nelle procedure disciplinari interne nei confronti del personale;

Interroga il Sindaco e la Giunta per sapere

· quali azioni la nostra amministrazione intenda mettere in campo per il superamento del conflitto presente;

·  quali risorse economiche siano previste per il piano industriale dell’azienda, con riferimento particolare agli investimenti sul rinnovo del parco mezzi e ai controlli sulla qualità dei servizi appaltati;

· quali siano le prospettive aziendali di Seta S.p.A. in vista della gara d’appalto prevista per il 2019.

· quali azioni l'amministrazione ha messo o sta mettendo in campo per contrastare le ricadute del Decreto Madia sul trasporto pubblico locale ( clausola sociale, mantenimento livelli occupazionali e contrattazione di secondo livello ).

· quale sia la situazione del tratto ferroviario Modena-Sassuolo e se esistano rischi di una sua soppressione e spostamento su gomma.
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